

ТЕАТР



НОВАЯ ВСТРЕЧА со старыми друзьями

3 ИЮЛЯ в Ростове оперой А. П. Бородинна «Князь Игорь» начал гастроль Пермский Государственный орден Трудового Красного Знамени театр оперы и балета. Нынешние выступления этого коллектива не первые на Дону. За последние годы пермские артисты уже дважды бывали в Ростове и успели прочно завоевать симпатии ростовских зрителей.

Новая встреча ростовчан со старыми знакомыми была также очень приятной. Скажем прямо, гости и на этот раз покорили ростовского зрителя.

И дело не только в богатом материале, который представляет сама опера — одно из выдающихся произведений русской классической музыки. Пермские артисты и на этот раз продемонстрировали высокое, зрелое мастерство исполнения.

Уже в прологе князь Игорь (народный артист РСФСР лауреат Государственной премии Н. М. Бойкин) буквально очаровывает зрителей.

...Меркнет среди белого дня солнце. Суеверный страх охватывает народ, провожающий Игоря в поход против грозных врагов. Быть беде: сама природа, кажется, препятствует выступлению русских воинов.

Народ и бояре уговаривают князя не ходить на половцев. Но Игорь непоколебим. Страстной убежденностью в правоте своего дела звучат слова князя Северного:

— Идем за правое мы дело,

За веру, родину, за Русь...

Нет необходимости пересказывать содержание оперы, в основу либретто которой легло замечательное произведение русской литературы XII века — «Слово о полку Игореве». Оно и так знакомо всем.

Хочется лишь еще раз подчеркнуть, что оперный коллектив отлично справился с задачей не только донести до зрителей сущность личной драмы Игоря, но показал во всей полноте моральную стойкость и силу русского народа, его любовь к своей родине, передал неповторимый колорит прошлого.

Ярно и взволнованно провела партию Ярославны заслуженная артистка РСФСР Т. В. Дроздова. С большой убедительностью создал образ князя Галицкого народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии В. Н. Попов. Превосходно исполнил роль хана Кончак артист В. А. Атиякин.

Большая заслуга в общем успехе спектакля принадлежит артистам Е. Б. Лудеру (Владимир Игоревич), И. И. Бизе (Овлур), Л. В. Арутюновой (Кончановна), А. Н. Лазаревой (Скула), лауреату Государственной премии М. А. Русину (Ерошка), Е. М. Селивановой (няня), Н. Д. Кучеренно (половецкая девушка) и другим.

Запоминаются сцены балета с участием артистов О. А. Хоменно, С. А. Цидилиной, Е. В. Быстрицкой, Э. Э. Рой и других.

Можно без преувеличения сказать, что коллектив Пермского государственного театра оперы и балета сделал своим первым спектаклем хороший подарок ростовчанам.

За время гастролей гости покажут зрителям Ростова оперы «Демон», «Русалка», «Фауст», балет «Жизель» и другие.

Хочется от всей души пожелать гостям дальнейших творческих успехов.

А. ДИМОВ.

На снимках: сверху — сцена из спектакля. Справа: Ярославна (заслуженная артистка РСФСР Т. В. ДРОЗДОВА), князь Игорь (народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии Н. М. БОЙКИН), хан Кончак (артист В. А. АТЯКИН), Владимир Игоревич (артист Е. Б. ЛУДЕР).

Фото А. Штейнинова.

